
 

 

Soyez opportuniste 
 

                                                                                     S  O   N  E 

                                                                            1K      -         1C 

                                                                                                 -          2SA    -        3SA              

       

        

 

 

   

             ♠  

  ♥   

  ♦  

  ♣  

                                                                              

 

   

♠ D97                        ♠ 632 

♥ R8                       ♥ V962 

♦ ARDV96         ♦ 52 

♣ R2           ♣ AD53 

 

                        ♠  

  ♥  

  ♦  

  ♣  

 

 

 

 

 

Entame A  de P , R de P et P        

Vous avez 10 levées , peut on en faire 11 ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 



 

 

Compte des levées du déclarant  

 
1 P   C 6K et 3 T soit 10 levées ;  

Quel enseignement tirer de l’entame ?  

Nord a entamé P dans la couleur verte sans doute à défaut de mieux.il a pu être trompé par le 

8 de son partenaire qu’il a pris pour un appel. Il est en tout état de cause contre -productif de 

jouer C car les adversaires ont affranchi un P et le risque de trouver le dernier P avec le As de 

C existe, auquel cas on se trouverait ramené à égal, même si le R de C est placé … 

Commençons donc par tirer les K . 

Nord fournit 3 fois et défausse 2 petits C mais sur le sixième K il est pris entre sa garde à T et 

son As de C : soit il lâche un T et vous faites 4 levées dans la couleur, soit il défausse le As de 

C et vous faites votre R 

Les quatre jeux : 

 

                        ♠ AR4 

  ♥ A43 

  ♦ 1073 

  ♣ 9876 

  

♠ D97                    ♠ 632  

♥ R8                        ♥ V962 

♦ ARDV96                                ♦ 52 

♣ R2             ♣ AD53 

 

  ♠ V1085 

  ♥ D1075 

  ♦ 84 

  ♣ V104  

 

 

Nb 

sur une entame neutre du 9 de T par ex le declarant serait limité à 9 levées et risqué de chuter 

si par exemple il essaye de faire rapidement son R de C a la volée , le flanc faisant alors 2P et 

3 C    


